

## SPRÁVA

z mobility zamestnancov



Nadnárodné projektové stretnutie sa uskutočnilo v dňoch 9 – 10 decembra 2022 za účasti partnerstva v organizácii Fincánka Napköziothton v Székelyudvarhelyi, v Rumunsku.

Mobility sa zúčastnili Štrihová Viktória, Harangozóová Katarina, Vajányiová Monika, Maár Hilda.

### 9 december 2022

O projekte – naše výsledky

Partneri projektu informovali, ako splnili svoju časť projektových úloh a ako nové metódy a praktické poznatky získané na projektových vzdelávaniach vniesli nový impulz do ich vzdelávacej práce. Do akej miery bola ich práca ovplyvnená osvedčenými vzdelávacími postupmi partnerskej krajiny, ako bola digitálna rovnosť prezentovaná ako dôležitá úloha, pretože zabezpečenie podmienok pre rovnaký prístup k digitálnemu vzdelávaniu je prioritou pre všetkých partnerov.

Digitálny online priestor ako šanca, odborná prednáška Csilly Antal o rovnakých príležitostiach – workshop. Vedúca materskej školy v Székelyudvarhelyi vyhlásila, že rovnaké príležitosti sú dôležitou hodnotou pre všetkých občanov. Jej presadzovanie je našou dlhodobou hodnotou, pretože slúži účelu poskytnúť každému občanovi šancu získať kvalitné vzdelanie a poskytnúť podmienky, ktoré zlepšia kvalitu jeho života. Materská škola Ficánka s pomocou členskej materskej školy podporuje deti rodín žijúcich v extrémnej chudobe a rómske rodiny. Bohužiaľ, počas pandémie covidu bola spolupráca veľmi náročná. Cieľom inštitúcie je zabezpečiť, aby sa všetky deti mohli učiť v modernom prostredí využívajúc vzdelávacie technológie.

Združenie svätého Františka pre postihnuté deti zo Székelyudvarhely, ktoré poskytuje rozvojové aktivity pre mentálne postihnuté deti, sa v roku 2016 presťahovalo do Cserehátu a začalo svoju činnosť v novej budove materskej školy, ktorá dáva deťom viac priestoru, a je prispôbena k potrebám.

ERASMUS+ HOT „Határtalan online térben“ Nemzetközi Partnertalálkozó  
2022 december 8-11, Ficánka Napköziotthon, Székelyudvarhely

Počas našej návštevy sme mohli nahliadnuť do každodenného života detí, obe skupiny nás srdečne privítali. Demonštrovali každodenné používanie interaktívnej tabule, ukázali svoju šikovnosť a odbornosť zamestnancov, ktorí s nimi denne pracujú.

Inštitúcia fungujúca ako materská škola má päť zamestnancov: s deťmi pracuje aj špeciálna pedagogička, učiteľka materskej školy, pestúnka, psychológ a špeciálny pedagóg. Hlavným cieľom rozvojových stretnutí je rozvíjať komunikačné zručnosti detí, aby sa mohli stať čo najviac nezávislými.

Skupinové diskusie: o digitálnych znalostiach a ťažkostiach staršej (učiteľskej) generácie sme sa rozprávali s Ilkou Zsigmond, ktorá je odborníčkou a trénerkou online vzdelávania. Diskutovali sme aj o úlohách učiteľov v meniacom sa svete, o zážitkovej forme vzdelávania, o možnostiach a formátoch online výučby. Predstavil, aké online pomôcky môžeme používať v materskej škole, vyskúšali sme a precvičili ich používanie. Vytvorenie digitálnej knihy v aplikácii Book Creator, učenie sa o úlohových hrách Worldwall a používanie učebných kociek boli veľmi populárne a úspešné. Tieto metódy výučby zavedieme do našej práce, pretože ich používanie je jednoduché a dajú sa prispôbiť našim potrebám.

### **10 decembra 2022**

Informačné body v Odorheiu Secuiesc – účastníci projektu nám rozprávali o cieľoch projektu informačných bodov v meste. V rámci projektu bolo vytvorených päť bodov príležitostí, ktorých cieľom je poskytnúť priestor pre komunitný život ľudí žijúcich v danej lokalite mesta, najmä miestnej mládeže s cieľom pomôcť pri zvýšení úrovne životného štýlu a sociálnej integrácie. Ďalšou cieľovou skupinou sú seniori, ktorí dostávajú bezplatné poradenstvo, dostávajú pomoc pri vybavovaní úradných záležitostí a dokumentov a môžu sa zúčastniť vzdelávania obsluhy technických zariadení.

Na mape Odorheiu Secuiesc boli body šance umiestnené v severnom, južnom, východnom a západnom smere, piaty bod šance bol umiestnený v strede. Aktivity príležitostí bodov: komunitný rozvoj, organizovanie exkurzií, táborov, poskytovanie príležitostí pre voľnočasové aktivity, skupinové a klubové aktivity, organizovanie klubu mamičiek, zvyšovanie povedomia životnej úrovni, služby starostlivosti o rodinu a deti, dochádzka v škole, poskytovanie vedomostí v oblasti finančnej gramotnosti, špeciálnych pedagogických, zdravotníckych a právnych služieb.

Popoludnie sa skončilo spoločnou výmenou názorov a písaním testov.

Dohodli sme sa na úlohách, ktoré súvisia s organizáciou nadnárodného projektového stretnutia a určili sme zodpovedných.

V Košiciach, 13 decembra 2022

Katarina Harangozóová  
miestny projektový koordinátor